



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.429 ZAMORA VIERNES 5 DE ENERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Seul en poder de los rojos

TODO PREVISTO PARA EL REEMBARQUE, SI FUERA NECESARIO

Los comunistas han penetrado más de 60 kilómetros al sur del Paralelo 38

Nuevas propuestas de paz a la China comunista

LAKE SUCCES (Nueva York), 4.— Los representantes de los doce países asiáticos y de Oriente Medio que patrocinaron el llamamiento de "alto el fuego" en Corea y los de las seis naciones que apoyaron la resolución en la que se invitaba a la China comunista a retirar sus tropas de Corea, trabajan ahora en la redacción de nuevas propuestas. Como se sabe, la Comisión de las Naciones Unidas dio cuenta ayer a la Comisión Política de la ONU de su fracaso en el intento de llegar a un cese de hostilidades, después de la rotunda negativa china.

Se espera que los delegados de los países citados se reúnan hoy para redactar el borrador de una serie de principios en que se basaría la nueva propuesta, propuesta que ha de ser presentada mañana en la Comisión Política.

Los representantes de los doce países celebrarán también una reunión esta tarde para estudiar una política común. El principal dirigente del grupo, sir Benegal Rau, de la India, se trasladará en fecha próxima para Londres, con el fin de discutir la situación con el primer ministro de su país, que se encuentra actualmente en la capital británica con motivo de la conferencia de jefes de Gobierno de la Commonwealth.—Efe.

TOKIO, 4. (Urgente).—La última compañía de las fuerzas de las Naciones Unidas que ocupaban Seul abandonó la capital coreana a las 12,30 hora local, de hoy jueves. Los puentes militares sobre el río fueron volados a las 14 horas, también locales.—Efe.

CON ARREGLO A LO PREVISTO

FRENTE DE COREA, 4.—El octavo ejército ha anunciado oficialmente a las 4,00 de la tarde de hoy jueves (hora oriental) que la ciudad de Seul ha sido evacuada con éxito por todas las tropas de las Naciones Unidas, retirada que se ha efectuado con arreglo a lo previsto, a sus próximas posiciones defensivas.—Efe.

60 KMS. AL SUR DEL PARALELO

TOKIO, 4 (Urgente).—En el momento en que los comunistas entraban en Seul, un portavoz del VIII ejército informa que las tropas rojas en el centro del frente habían penetrado ya más de 60 kilómetros al sur del Paralelo 38, en una acción que amenaza con cortar la principal carretera de escape de las tropas aliadas por el sur de la abandonada capital.—Efe.

POR SI HUBIERA NECESIDAD DE REEMBARCAR

TOKIO, 4.—Si las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea tuviesen necesidad de reembarcar, todos los medios necesarios para ello están a punto, según ha

declarado el almirante Thackeray, jefe naval norteamericano en aguas de la costa occidental coreana.

Un número, no determinado, de barcos, se ha establecido frente a la costa oeste, para cubrir las con sus cañones, y los transportes están a la espera, por si las fuerzas terrestres necesitaran su concurso.—Efe.

PODEROSA FLOTA

TOKIO, 4.—Se confirma en Tokio que una poderosa flota de las Naciones Unidas está concentrada en la costa occidental de Corea para evacuar por mar, si fuera necesario, a las tropas terrestres aliadas que luchan en el sector de Seul. En este sentido, el Cuartel General de Mac Arthur ha facilitado un comunicado a la prensa. Al mismo tiempo hace

constar que las últimas tropas de las Naciones Unidas que quedaban en Seul se han retirado en dirección sur. La retirada está protegida por la aviación y artillería aliadas. También la artillería de los barcos de guerra interviene en la lucha o bombardea continuamente las posiciones de los comunistas.—Efe.

VOLUNTARIOS YANQUIS

LOS ANGELES, 4.—Cientos de voluntarios se agolpan ante las oficinas de reclutamiento de esta ciudad, por segundo día consecutivo. Este entusiasmo ha sido calificado por los oficiales del ejército como "la mayor fiebre de reclutamiento" desde el principio de la guerra de Corea, a pesar de las graves noticias procedentes del frente. En la Oficina conjunta para el ejército y la aviación, informan que el martes se recibieron 500 solicitudes de alistamiento y en la Armada, se anuncia que no se pudo atender a todos los solicitantes, debido a que los locales "estaban llenos hasta reventar". Por su parte, los organismos de reclutamiento en Infantería de Marina dicen que también ellos han tenido la mayor afluencia de voluntarios registrada desde el verano.—Efe.

500 muertos en las Guayanas

Un ciclón ha dejado, además, cuarenta mil personas sin hogar

PANAMARIBO (Guayana neerlandesa).—Mas de quinientos muertos y cuarenta mil personas sin hogar son el balance de un ciclón que acaba de devastar extensas regiones de las Guayanas.—Efe.

UN AVION SE ESTRELLA EN UN CRUCE DE CALLES

CHICAGO, 4.—Un C-46 de transporte que llevaba a bordo, según unos, sesenta pasajeros y según otros, 45, se ha estrellado al despegar a primera hora de hoy, jueves, declarándose un incendio en el aparato. El avión se estrelló precisamente en el cruce

de las calles 9 y Menard, no indicándose si hay edificios en aquel lugar o se trata de terreno abierto. El servicio de incendios que acudió rápidamente al lugar del suceso informa que tiene entendido que todos los ocupantes del avión se pusieron a salvo, pero los funcionarios del aeropuerto no están seguros de ello.—Efe.

48 PERSONAS A BORDO

CHICAGO, 4.—Había 48 personas a bordo del C-6 que se estrelló a poco de despegar del aeródromo de Chicago, al parecer por estar congelado el carburador que detuvo los motores. Cinco de ellas sufren heridas leves y las demás están ilesas. El aparato se incendió. Se ha extendido a través del medio oeste la primera ola de frío del nuevo año. En las llanuras del norte ha descendido bajo cero el termómetro y se esperan grandes fríos en Dakota.—Efe.

Navidad en Corea

Los soldados norteamericanos pusieron la nota de piedad y caridad

FUSAN, (Corea), 4.—Las tradicionales fiestas de la Navidad cristiana no pudieron alegrar este año los corazones coreanos como consecuencia de la situación militar. Sin embargo, en todos los puntos en poder de las Naciones Unidas, y en particular en Seul, no faltaron conmovedoras notas de piedad y caridad.

En los distritos pobres se celebró una misa de medianoche. Los soldados norteamericanos, incluso los que estaban en el frente se mostraron muy generosos para los pobres y huérfanos de Corea, con donativos, que recogieron los capellanes militares. Otros donativos fueron a parar a una leprosería de los alrededores de la capital donde a la misma noche de Navidad fueron bautizados un leproso y un niño recién nacido, en el establecimiento, y recibieron por primera vez la sagrada Comunión otros dos leprosos.—Efe.

ACCIDENTE EN BARAJAS

BARAJAS, 4.—Esta tarde ocurrió en Barajas un accidente de aviación. Un avión militar, bimotor, tipo Lodestar, cuando despegaba del aeródromo con destino a León y a una altura prudencial del suelo, se incendió y cayó a tierra donde hizo explosión uno de sus motores. Pericieron carbonizados sus dos ocupantes: el capitán señor Nuevo, que lo pilotaba, y el mecánico señor Bellido.—Cifra.

¿UN AVION...?

IRUN, 4.—A la altura de Francia y en dirección Irún-Bayona, sobre las once de la mañana se formaron en el espacio dos circunferencias con una estela de humo gris que destacaban muy bien debido a que el cielo estaba despejado. No se pudo comprobar, por la distancia, si se trataba de un avión.—Cifra.

FUEGO A BORDO

CARTACENA, 4.—Al empezar los trabajos de descarga del vapor inglés "Alpera", atracado al muelle, tuvieron que suspenderse las faenas, porque volvió a salir humo de las pócetas y fué lanzado de nuevo al agua. Tan pronto quede sofocado el fuego volverán los trabajos para catalogar la mercancía. A simple vista aparecen algunos automóviles y tractores calcinados.—Cifra.

Consejo de Ministros

El de Asuntos Exteriores informó sobre las actividades diplomáticas en orden a la defensa del Mediterráneo España y Turquía elevan a Embajadas sus representaciones diplomáticas

MADRID, 4.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Expedientes de competencia. Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las actividades diplomáticas en orden a la defensa del Mediterráneo.

Decreto por el que en régimen de reciprocidad se eleva a Embajada la representación diplomática de España en Turquía.

Decreto por el que se nombra embajador de España cerca del presidente de la República de los Estados Unidos de América del Norte a don José Félix de Lequerica y Ezquiza.

Informe sobre las conversaciones mantenidas en Washington para la adjudicación de los créditos en dólares concedidos a España.

Acuerdos de la Comisión internacional de Límites del Pirineo reunida en París el 7 de diciembre.

Decretos de concesión de grandes cruces de las órdenes de Isabel la Católica y Mérito Civil.

Orden de adjudicación en curso de acciones extranjeras de la empresa Minerales Galatcos, S. A.

GOBERNACION

Acuerdo sobre modificación de las tarifas telefónicas entre España, Argentina, Bolivia y Perú.

EJERCITO

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al comandante, teniente y sargento de la Guardia Civil, don Carlos López Martínez, don Francisco Rodríguez Cano y don Félix Blanco Ramos.

MARINA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre fijación de la plantilla del Cuerpo de Ingenieros Navales de la Armada.

AIRE

Decreto por el que se cede a la Empresa Nacional de Hélices para Aeronaves S.A. la maquinaria disponible hoy a cargo del Ministerio del Aire, que por sus características es necesaria a dicha empresa, como participación del Estado en la misma.

Moción al Consejo en solicitud de franquicia arancelaria de repuestos importados para maquinaria de las obras del aeropuerto de Barajas.

JUSTICIA

Decretos por los que se convalida la sucesión de los títulos de duques de Alenara Alta y Hornachel, marqueses de Albranca, Bapilla, Paredes, San Adrián y Villanueva de Balduesa y de vizconde de la Armerla.

Decretos de personal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Decreto sobre canje y fusión de Deuda del Estado.

Decreto por el que se autoriza la aplicación de los créditos que han de regir durante el ejercicio económico de 1951.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declara de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada "Rincón de Ballesteros", sito en el término municipal de Cáceres.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se nombra miembro del Consejo Nacional de Educación al director de Ampliación de Estudios e Investigación Industrial.

OBRRAS PUBLICAS

Expediente de revisión de precios.

TRABAJO

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la realización de un plan de cinco mil viviendas protegidas en la capital de Sevilla.

Jorge VI preside un Consejo privado

LONDRES, 4.—El rey Jorge VI presidió hoy en el Palacio Real de Buckingham un Consejo privado. Por primera vez en la Historia del Imperio británico, los jefes de los Gobiernos de Australia, Nueva Zelanda, Canadá, Ceylan y Rodesia del Sur, participan en las deliberaciones. También asistió Attlee, que sustituye a Herbert Morrison, lord presidente del Consejo, que no se encuentra en Londres. Durante esta reunión, el primer ministro de Nueva Zelanda, Holland, y el de Ceylan, Senanayake, prestaron juramento como nuevos miembros del Consejo privado del rey.—Efe.

Conferencia de la Commonwealth

Discutirá 6 puntos importantes

LONDRES, 4.—Ha comenzado oficialmente la conferencia de jefes de Gobierno de la Commonwealth.—Efe

TEMARIO

LONDRES, 4.—El temario de la conferencia de la Commonwealth, inaugurado esta mañana en Londres, tendrá como principal base de discusión los siguientes seis puntos:

Primero. Política de la comunidad hacia la China roja, incluyendo la situación de Corea y Formosa.

Segundo. Problemas de la defensa de Europa occidental. El primer ministro Attlee informará a sus colegas sobre las conversaciones que ha sostenido con el presidente Truman y las decisiones de la organización del Pacto del Atlántico Norte en Bruselas.

Tercero. Distribución de materias primas y efectos del rearme en la economía y nivel de vida de los países de la Commonwealth.

Quinto. Defensa del Oriente Medio; relaciones angloegipcias y actitud frente a la retención de las tropas británicas en la zona del Canal de Suez y.

Sexto. Posibilidad de crear un Pacto del Pacífico, semejante al del Atlántico Norte.—Efe.

no inicie la tercera guerra mundial, y que durante este tiempo tampoco atacará por efecto de la superioridad de los Estados Unidos.

En cuanto a bombas atómicas, persona estrechamente relacionada con Eisenhower dice que éste confía en que podrá realizar la labor que le está encomendada, aunque es ciertamente difícil.

El nuevo comandante supremo del Pacto del Atlántico, sale el sábado para Europa, donde visitará diversas capitales, en las que, se asegura, pondrán de relieve la urgencia de crear y equipar un ejército unificado de por lo menos 50 o 60 divisiones, mientras subsiste el mager norteamericano de superioridad atómica.—Efe.

En Cuatro Palabras

- El general Eisenhower, comandante supremo del ejército del Pacto Atlántico, llegará a París el domingo.
- Destacadas personalidades políticas han sido detenidas en Hungría últimamente, según comunican refugiados políticos llegados a París.
- Diez millones de dólares pide Rusia a Irán por los gastos de investigación y establecimiento de la compañía petrolífera ruso-perse montada en el año 1946.
- Los Estados Unidos, Francia e Inglaterra pedirán probablemente a Rusia que aclare su confusa respuesta a las proposiciones alladas de establecer conversaciones.
- El presidente y el secretario del partido comunista de Dinamarca han regresado de Moscú donde han permanecido durante cuatro semanas. Se ignoran los motivos del viaje a la URSS.

Homenaje a Bretón

MADRID, 4.—La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha consagrado su última sesión presidida por el director don Aniceto Marinas, a conmemorar el centenario del gran músico español don Tomás Bretón. Después de unas palabras del presidente, el secretario general, don José Francés, habló de la producción académica del ilustre maestro, nacido en 29 de diciembre de 1850 y fallecido el dos de diciembre de 1923. Aludió a su discurso de Ingreso en la corporación el 14 de mayo de 1896, en defensa entusiasta y enérgica de la ópera nacional.

Después de una breve intervención de don César Cort —que refirió una anécdota interesante del maestro Bretón— el académico miembro de la Sección de Música don Conrado del Campo pronunció un intenso e interesantísimo discurso sobre la personalidad del autor de "La Dolores" y "La Verberna de la Paloma", cuya lozanía inmarchitable constituye gloriosos timbres en la historia de la zarzuela española, y de las óperas "Guzmán el Bueno", "Los Amantes de Teruel" y "Garín", estrenadas con éxito extraordinario las dos primeras en el Teatro Real de Madrid, y la última en el Liceo de Barcelona. Se refirió a su dirección en el Real Conservatorio de Música, donde fué jubilado por el rigor oficial y burocrático de cumplimiento de la edad reglamentaria, sin tener en cuenta la extraordinaria significación que en la música española contemporánea tiene aquella gran figura. Terminó haciendo votos porque algún día resurja el Teatro Real

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS / CARRION.—"La Generala" (Compañía Ases Liricos).

TEATRO PRINCIPAL.—"La sombra de una duda" y "Juan Nadie".

CINE BARRUECO.—"Desde aquel beso".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 4, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 314 y con 5 pesetas los terminados en 14.

Delegación de Trabajo

Festividad de la Epifanía

Se recuerda, para general conocimiento y cumplimiento, que de conformidad con el Calendario Laboral de Fiestas Oficiales aprobado para el presente año, el próximo sábado, día 16 del actual, festividad de la Epifanía, es día de cierre total equiparado a domingos en cuanto a efectos de trabajo debiendo cesar, por consiguiente, todas las actividades no exceptuadas por la Ley, siendo abonable y no recuperable.

Coincidiendo dos días de cierre consecutivos, el comercio de la alimentación en todas sus ramas, y las peluquerías, podrán abrir en la jornada de la mañana de dicho día 6, otorgando a su personal una hora para el cumplimiento de sus deberes religiosos, y cerrando en compensación en la tarde del lunes, día 8.

DE INTERES PARA LOS ESTABLECIMIENTOS DE JUGUETERIA Y ARTICULOS DE REGALO

Por la Dirección General de Trabajo se ha autorizado para que los establecimientos que tradicionalmente lo vienen efectuando, permanezcan abiertos hasta las doce de la noche del día cinco de enero, abonando al personal, como extraordinarias, las horas que excedan de la jornada legal.

Zamora 3 de enero de 1951.—El delegado de Trabajo.

Escuela del Magisterio "San Fernando"

Todos aquellos alumnos del Plan Profesional que tengan aprobadas una o varias asignaturas de dicho Plan, pueden solicitar dispensa de escolaridad en este Centro hasta el treinta y uno de marzo.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Relación de las vacantes de escuelas que se han producido en esta provincia desde el 15 al 31 de diciembre próximo pasado, en que en unión de las publicadas anteriormente han de proveerse en el concurso general de traslado del año 1951, que se hace público para conocimiento del Magisterio.

Maestros: Púeblica de Valvedra, unitaria.

Maestras: Fuentesauco, párvulos.

Idem Almeida, graduada.

Idem Carracedo (Ayó), mixta.

Idem Zamora, unitaria número 1.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDEMOS pollitos un día todas razas. Incubamos a particulares. ganancia. Encargos: Juvenal Gil Amargura, 7. (20).

VENDO pareja mula, macho, jóvenes, y prensa pequeña para uva. Informes: Tres Cruces, Villa Amelia. (23)

VENDO furgoneta motor nuevo; ruedas seminuevas. marca Whippet. Tratar con Dimas Temprano en Torro. (29).

ATENCIÓN pueblos se venden máquinas de tejer punto con toda clase de

enseñanza. Balbo. rraz. 31. SE TRAS. PASA mercería con vivienda sitio céntrico, renta 250 pesetas. (42).

VENDO galga de 3 años a prueba. Tratar Onésimo Hernández, San Miguel de la Ribera. (46).

BICICLETA niño seminueva se vende en San Gil, 2, principal. (49).

HUEVOS: 26 pesetas continuamente siguen bajando, Sóltano Mercado y Avenida, Feria n.º 1. "Ferrero" Teléfono 1460. (57).

VENDO yerros, muelas y alfalfa por partidas o vagones. Eugenio Redondo, calle Italia, 9. VALLADOLID. (59).

VENDO rubia 7 plazas 11 H.P. serviticio público. Parainformes San Andrés 6. (60).

Alistamiento de mozos del Reemplazo de 1951

Estando efectuándose el alistamiento de mozos para el Reemplazo de 1951, o sea de todos aquellos que hayan nacido en el 1930, aparecen los que a continuación se indican de paradero ignorado, por lo que se ruega, caso de residir en esta capital, o familiares, amigos, conocidos, etc., quienes puedan facilitar algún dato, lo hagan por el Negociado de Quintas a las horas de oficina, al objeto de que no se irroguen perjuicios a los interesados, que de otra forma serán declarados PROFUGOS.

Carlos José Andrujo de Dios, hijo de Andrés e Isabel.

José María Sabater Quintana, hijo de Pedro y Aurelia.

Aurelio Iglesias Mata, hijo de Agustín y Esperanza.

Angel García Concejo, hijo de José y Natividad.

Justo Gutiérrez Pérez, hijo de Manuel y Luisa.

Luis Parga García, hijo de José y Carmen.

José Cancio Carreño, hijo de Manuel y Micaela.

Modesto Nieto del Estal, hijo de Domingo y Francisca.

José Manjón Redondo, hijo de José y Fémia.

Isidro Salazar de Motos, hijo de desconocido y Margarita.

Antonio Sánchez Olivera, hijo de Lázaro y Rufina.

Vicente Cruz Moreno de Vega, hijo de Benigno e Isabel.

Agustín Redondo de la Concepción, hijo de Félix y Euriqueta.

José Pérez Montrana, hijo de José y Juana.

José Garrido Barrón, hijo de Deogracias y Lorena.

Flores Martín Santiago, hijo de Marcelino y Carmen.

Francisco Algaba González, hijo de Aquilino y Barnabea.

Antonio Reis Torres, hijo de Antonio y Abrantina.

Angel Maeso Tapia, hijo de Albano y Juliana.

Braulio Villar Pérez, hijo de Santiago y Asunción.

Ciriaco Manso Rojo, hijo de padres desconocidos.

Zamora, enero de 1951.—El alcalde, Francisco Pérez Lozao.

¡Católicos!

HOY PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquel último momento".

La Orquesta de Cámara actuará el próximo día 11

Ha sido fijada la fecha para la celebración del concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes correspondiente al mes de enero. El próximo día 11 actuará en el Cine Barrueco la Orquesta de Cámara de Madrid, bajo la dirección del maestro Hans Von Benda, interpretando el siguiente programa:

I.—Las Bodas de Figaro (Obertura) Mozart.

Concierto en Re, Vivaldi. Maestoso-Allegro.

Maestoso-Allegro. Maestoso-Allegro.

Allegro.

II.—Serenata para instrumento de cuerda, Tschaiowsky (Pieza en forma de sonatina).

Vals.

Elegia.

Final (Tema ruso).

III.—Sinfonía en Sol Mayor número 13, Haydn.

Adagio. Allegro.

Largo.

Menuetto-Allegretto.

Finale.



Radio Zamora

SOBREMESA

13,30: Comedia musical.

14,10: Ritmos dinámicos.

14,30: Radio Nacional de España

14,45: Notas de sociedad.

15,10: "Hablan los Reyes Magos".

16,00: Cierre.

NOCHE

20,30: Emisión del oyente-asociado.

21,15: Música variada.

21,45: Radio Nacional de España.

22,00: Notas de sociedad.

22,20: Altavoz lical.

22,30: "A peseta la palabra" emisión cara al público.

22,45: Variedades musicales.

23,20: Intermedio.

23,30: Música selecta.

24,00: Cierre.

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Para general conocimiento, se advierte al público que hoy día 5 se pondrá a la venta en los bajos del Mercado de Abastos de esta ciudad carne de cerdo en fresco a los precios siguientes:

Magro y chuletas, 25,55.

Tocino, 18,00.

Riñones, 22,60.

El tocino se despachará exclusivamente a los poseedores de cartillas de racionamiento de tercera categoría a quienes se exigirá la presentación de la misma.

Llegaron a España SS. MM. los Magos

AVION SUPERSONICO VOLANDO SOBRE LOS PIRINEOS, (5 madrugada).—(Crónica de nuestro enviado especial, John Pitter).

En estos momentos en que escribimos, estamos volando sobre montañas cubiertas de nieve, mientras nuestros corazones saltan de gozo al volver a divisar los cielos de España. Allí lejos, en los valles escondidos, divisamos pequeños pueblecitos casi cubiertos por el blanco manto y que poco a poco van desapareciendo tras la estela de nuestros potentes motores.

Ayer recorrimos innumerables aldeas y ciudades de Suiza, Italia, Francia, Bélgica, Holanda, Inglaterra e Irlanda y hace escasamente una hora que salimos de Dublin en vuelo hacia estas tierras de España. Fué una labor agotadora esta penúltima etapa de este gigantesco viaje de los Magos a través del mundo, y casi se puede decir que sin descanso para ninguno de nosotros, pues hasta el simpático señor Fernandez, trabajó en el día de ayer como el primero. Pero con todo, no se salvó de una buena reprimenda de su Majestad el Rey Baltasar.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adorada Nocturna en la iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy viernes 5, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia el turno primero "Corazón de Jesús".

LIBROS Y REVISTAS

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

MEDINA y MARANON: "Leyes Sociales". Edición 1951. En piel, 200 pesetas. Redactadas y puestas al día por los señores siguientes: Castán Tobeñas, González Rothvoss, Martín Granizo, Menéndez Pidal y Pérez Botija.—HARRY STEPHEN KEELER: "El enigma del cráneo viajero". Novela de intriga y misterio, 34.—1. CALVO DE AGUILAR: "Doce sarcófagos de oro". Novela, 20.—J. B. SANCHEZ PEREZ: "Avellana". (2.ª edición), 14.—J. M. MANRESA: "Comentarios al Código Civil" (tomo V-Arts. 609 a 743.—6.ª edición), 120.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 y 23. MADRID.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1 ZAMORA
S. Torcuato, 46-2.

Hoy saldrá la Comitiva de los REYES

Organizada por el Frente de Juventudes

Esta noche, a las ocho, Forman saldrá de la Carretera de Tordesillas, frente al edificio de la Casa Sindical, la Cabalgata de los Reyes Magos que, como en años anteriores, organiza la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

Antes de esta hora, tres grupos de pastores, con los atavíos apropiados, saldrán de la Escuela de Aeromodelismo, Rúa de los Notarios, 5, al encuentro de los Reyes, recorriendo itinerarios diferentes para reunirse en la Jefatura provincial del Movimiento, alrededor de las ocho menos cuarto, donde recibirán a los Reyes modelistas.

PREGON

OS, ADELANTADO MAYOR DE LOS REYES MAGOS, MISERABLES Y BALTASAR, A LA MUY NOBLE CIUDAD DE ZAMORA.

HACEMOS SABER:



comitiva. No olvidéis que han atravesado guerra, naciones infieles y tierras salvajes, tendido que soportar sacrificios incommensurables, por el que se nos ordena hagamos a la Emisora el agradecimiento de sus servicios y reconocimiento a su labor difícil y heroica.

Asimismo nos encargan demos gracias al Frente de Juventudes, no tanto por los sacrificios morales y materiales que nos ha hecho sufrir, como por su entusiasmo y nobleza, que han podido vencer las dificultades que los hombres malos que pedían Real; cuanto por la labor y asistencia desinteresada que en todo momento han prestado a sus Majestades los Reyes y sus servidores y acompañantes.

Por ello, atendiendo a la invitación del Frente de Juventudes hiciera a los Reyes Magos unos días de diciembre; y teniendo en cuenta la catolicidad de esta hidalga tierra de Zamora, biendo el amor que todos sus habitantes a sus Majestades Melchor, Gaspar y Baltasar, nos somos su representante legal, pedimos a los señores Reyes Magos que se dignen ba del cariño que sus Majestades piden a esta noble Ciudad, hemos sido enviado a prevenir a los niños de Zamora y provincia de la Real Comitiva.

Por todo lo cual, considerando el interés y haciendo uso de las atribuciones que nos competen, tenemos a bien ordenar y ordenamos:

Que se dejen abiertas las puertas de la Ciudad para que nuestros Señores los Reyes Magos triunfal en ella con la pompa y boato que les corresponde merecen.

Asimismo damos permiso a los habitantes de las Villas vecinas para que en la noche de la Epifanía permanezcan en ella desde la salida del sol hasta la noche del seis, festividad de los Reyes Magos.

Otros mandamos, que se dé escucha a las peticiones de los niños de Zamora, especialmente a los que espontáneamente a todo lo largo del camino recorrido. Para ellos, nuestro deseo es sincero.

Ytem más ordenamos, que todos los locales, miradores o ventanas donde se colgaban banderas o estandartes, se dejen abiertos para que los Reyes Magos, cuando os van a visitar, puedan dejar en sus manos los juguetes que habéis pedido.

Otrosí mandamos, que haya fiestas para los niños, que podrán compartir con los pequeños.

Del mismo modo permitimos que se ponga en el balcón los zapatos de su padre, por ser más grandes se los van a pedir. No aconsejamos a los de más edad que pongamos tendrán sus buenos agujeros.

De igual manera ordenamos que se ponga en la sencia de sus Majestades durante su estancia en esta noble Ciudad, así como su memoria durante su estancia en ella, por su información constante y perfecta de la vida de una manera especial todo el Frente de Juventudes que no escatime esfuerzos para que todos los años podamos visitar a los Reyes Magos en su obito no por un año sucesivos.

Otrosí ordenamos finalmente, que se ponga en silencio y la comitiva debida durante su estancia en la noble Ciudad de Zamora que tan alta es su dignidad en lo referente a catolicidad y patriotismo.

Dada en la Ciudad de Zamora a tres días del mes de enero del año mil novecientos cincuenta y uno del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo.

Por los Reyes Magos Melchor, Gaspar y Baltasar.

Nos, su Adelantado Mayor, Juan de Paula.

Para noches de gala...

una prenda de pieles que realce su belleza.

Presentamos preciosas capas, chaquetas y abrigos que complementarán su elegancia.

GARCIA CASADO

Zamora

Ayuntamiento de Coreses ANUNCIO DE SUBASTA

El día 12 de enero se celebrará en el despacho del Notario de Zamora, don José María Ilundain, San Torcuato, 47, a las 12 de la mañana, subasta de contratación de obras de construcción de un grupo de escuelas de seis grados, salón de actos, bajo el tipo de 513.677,34 pts.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, hasta las 12 del día anterior a la subasta, donde pueden examinarse pliego, planos y presupuestos.

Coreses, 2 enero 1951.

El Alcalde, JOSE BENAVIDES

Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO Hoy: 5,30, 8 y 11, presentación en España de LA VENUS DEL SIGLO. Princesa del Pakistán

COLUMBIA FILMS S.A. presenta a



DESDE AQUEL BESO

DIJICIA POR BUDY LAFITTE

CANCIONES COLE PORTER

Mañana: 5,30 y 8

DESDE AQUEL BESO

a las 11 GRAN BAILE

Caballeros, 12 pesetas

Señoritas, 5

Aviso: Se concede entrada gratis a las 50 primeras señoritas que se presenten al baile

Anuncie en IMPERIO

TEATRO RAMOS CARRION

Compañía ASSES LIRICOS

Hoy: A las 7,45, Butaca 10 pesetas y 10,45, Butaca 8,40 pts.

LA GENERALA

creación extraordinaria de Purita Giménez y toda la Compañía

Mañana: A las 4,30. Función especial. Butaca 5 pesetas

LA BANDA DE TROMPETAS y EL AMIGO MELQUIADES o POR LA BOCA MUERE EL PEZ

A las 7,45 y 10,45

LA ZAPATERITA otro triunfo grandioso

Domingo:

DOÑA FRANCISQUITA

Lunes, estreno:

DE CASCORRO A PASAPOGA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Continúa desde las 5,30

Butaca: 5 pesetas

LA SOMBRA DE UNA DUDA

Joseph Cotten

y JUAN NADIE Gary Cooper

Mañana: A las 4-7,15

PAULA y JUAN NADIE

A las 11 PAULA

La agricultura entra con buen pie en 1951

Satisfacción por la humedad acumulada por la tierra

Cultivos y Cosechas

La nota descollante por el momento es la relativa a la persistencia del tiempo húmedo que se traduce en lluvias copiosas o moderadas, de carácter general en la Península, y nevadas de rápida licuación que contribuyen grandemente a acumular humedad en la tierra, esa humedad que se había evaporado poniendo en peligro la vegetación en gran parte del relieve español. De las comarcas andaluzas, manchegas y aragonesas que aun tenían sin sembrar buena parte de la superficie cultivable, nos llegan ya referencias que reflejan un alto grado de optimismo.

El agua ha calado a gran profundidad, aprovechándose las treguas que ha dado el temporal, para iniciar o reanudar la siembra de semillas de ciclo normal o corto, al objeto de no desperdiciar esta dichosa oportunidad que se ha presentado después de tantas vicisitudes y tantas desesperanzas. Como quiera que son esas mismas zonas las que desde hace tres o cuatro años vienen sufriendo las desastrosas consecuencias de la sequía es ocioso destacar el entusiasmo y la rapidez que se ha puesto a efectuar las labores de siembra, pues el tempero que hoy tiene la tierra y el cambio operado en la climatología parece asegurar una evolución normal de la campaña. Los viñadores manchegos, por ejemplo, no daban crédito ni a sus ojos ni a lo que leían y aunque se les decía que la lluvia caída hasta mediados de diciembre rebasaba los 100 litros por metro cuadrado, se echaron la azada al hombro y cava que se cava al pie de las cepas comprobaron de una manera indubitable que la humedad había alcanzado ya el fondo de las más profundas raíces, y aún las había rebasado. Y otra vez con la azada al hombro, retornaron a los puntos de partida más contentos que unas pascuas. Ellos saben en qué grados ha sido eliminado el peligro que gravitaba sobre aquellos extensos y ricos viñedos.

Otro tanto puede decirse por lo que se refiere a los olivares, que asimismo se encontraban en peligro manifiesto en varias regiones por haber llegado el subsuelo a un grado de sequedad extrema. Lo mismo que los olivos y los viñedos, los árboles frutales de la España seca han entrado en un nuevo período de mayor vitalidad, con lo cual existen bastantes probabilidades de que esas producciones sean excelentes en el año 1951.

Entre tanto, la situación general de los campos continúa siendo satisfactoria, aunque la vegetación acusa pereza en su desarrollo debido a la frialdad ambiente, pero en casi todas partes la campiña aparece verde y lozana, esperando como dice nuestro servicio en Extremadura que la temperatura aumente para que favorezca el crecimiento de las plantas. En realidad, esto no es muy importante en esta época, ya que lo esencial es que la semilla haya germinado y se encuentre en un período avanzado del primer ciclo, que es lo que hoy ocurre.

Decíamos en nuestra última crónica que de seguir el tiempo lluvioso no tardarían en llegar noticias de algunas comarcas de las depresiones de las mesetas diciendo que el exceso de humedad comenzaba a perjudicar a lo sembrado. En la provincia de Segovia, por ejemplo, hay ya algunas zonas que se han encharcado, y como en los inviernos más lluviosos de hace muchos años, el agua discurre por las acequias de desagüe. Salvo que sobrevengan nuevas e importantes precipitaciones, esos encharcamientos desaparecerán en breve plazo, por absorción: Hasta ahora no creemos que el riesgo de perjuicio en los sembrados

de tales pagos sea grande, de todos modos ello nos da una idea de la cantidad de lluvia recogida que es la que origina la impresión de optimismo general a que ya nos hemos referido.

Hicieron muy bien los labradores que madrugaron para verificar el arriaje o aricado, porque a los perezosos les ha sorprendido esta época de temporales, que en verdad, ni ellos ni nadie esperábamos, y tendrán que aguardar a que se cree el suelo para poder verificar labor tan importante que preserva a los sembrados de la multiplicación de las hierbas. En la actual campaña dicho trabajo es fundamentalmente importante, porque cabe esperar que la mucha humedad contribuya a facilitar el crecimiento y la propagación de aquellas. Es por esto por lo que los años agrícolas ideales requieren un invierno poco metido en lluvias, y un otoño y una primavera pasados por agua.

La agricultura entra con buen pie en el año 1951. Quiera el cielo que en esta buena senda que se abre en los albores del nuevo año no surja ninguna encrucijada y lleguemos sin novedad a la ambicionada meta de una cosecha óptima que tanto necesita el país.

Ferias y Mercados

En auge las matanzas, los precios del porcino cebado tienden al alza

Extremadura y Andalucía siguen enviando importantes partidas a otras regiones

Sólida firmeza en las demás especies

En nuestra anterior crónica sobre la situación de los mercados ganaderos, reflejábamos la firmeza granítica de los precios en todas las especies, que en algunos casos se hallaban en alza, situación que se mantiene en estos momentos.

Lo que llama fundamentalmente la atención es la elevación de las cotizaciones del porcino cebado, cuya causa podemos encontrarla en el hecho de que nos hallamos en la época culminante de las matanzas, aceleradas en parte por la inactividad que el tiempo impone en los distritos rurales, tregua que, quien puede, aprovecha para celebrar la nunca bien ponderada fiesta hogareña, durante la cual son "adornadas" las cocinas y dependencias altas con las obras maestras de la gastronomía: jamones, pernils, embutidos y demás "desperdicios" del graso animal doméstico que tantos y tantos problemas alimen-

ta resuelve después de pasar por las manos del matarife. Así nutrida la despensa, con buena bodega —que este año abundan en virtud de los buenos resultados de la cosecha de uva, salvo algunas excepciones, claro está— y buenas hornadas, permite decir a los dichosos ciudadanos que tan holgadamente pueden atender al sustento propio y al de los suyos sin necesidad de abandonar el calor hogareño: "Ahora, que caigan chuzos de punta", es decir, puede seguir lloviendo y nevando cuanto el tiempo quiera, porque la "base de resistencia" es, de aquel modo, muy consistente.

A esa reducción natural de los ejemplares cebados, vienen a unirse las importantes sacas que efectúan los abastecedores de las grandes urbes, y los chacineros, lo que se pone de manifiesto en las continuas salidas de cebones desde Extremadura, Andalucía, Castilla, etc., hacia Madrid, Barcelona, Levante y Norte. Tales succiones, tan importantes que repentinamente han originado la orientación alcista de los precios. Por ejemplo, en Extremadura se llega ya a pagar a 250 pesetas la arroba continuando estable, en la parte de Córdoba, el precio de 40-42 duros, mientras que en la comarca santanderina de Torrelavega oscila entre 250 y 300 pesetas. Es claro que empieza ahora, en gran escala, la saca de ganado cebado por el sistema de Montañera, etapa que se prolongará hasta finales de enero y ello puede contener el alza, ya que hasta este instante puede decirse que todos los cebones que han salido al mercado proceden de la ceba a base de piensos. Y en este punto podemos insistir hoy en que las comarcas andaluzas que recolectaron buena cosecha cerealista, y toda Extremadura, han puesto en condiciones de sacrificio una cifra de ejemplares muy considerable, compensándose así la reducción experimentada, con relación al año pasado, en la ceba con bellota en la dehesa.

Desde luego, llega a registrarse diferencia notable en algunos casos, entre las cotizaciones que rigen en unas y en otras regiones, obediendo aquella a que la demanda se haya mostrado más o menos activa, o a que haya habido o no elementos interesados en desequilibrar el mercado, cosa facilísima, pues consciente o inconscientemente cualquier comprador adquiere ganado en una comarca determinada a precio "irregular", y esa comarca queda, en el acto, "contaminada" de corriente alcista que nadie será capaz de contrarrestar a menos que transcurran unas semanas sin que nadie más haya llegado a convalidar el desajuste.

De la siguiente tabla de cotizaciones de diversas regiones, puede el lector hacer sabrosas deducciones:

Palencia presenta tendencia alcista. Alcázar de San Juan, a 18-19 pesetas kilo. Medina del Campo, a 25 pesetas con tendencia alcista, lo mismo para los ejemplares blancos que para los negros o colorados. Alamillo (C. Real), de 200 a 225 pesetas arroba. Ubeda (Jaén), sin variación. Alava, de 22 a 23,50 pesetas kilo, precios que rigieron en el último mercado para dos grandes partidas que fueron presentadas a la venta. Zamora sobre 23 a 25 pesetas kilo. Salamanca, alrededor de 280 pesetas arroba.

ESTADO SANITARIO

Los focos de peste porcina de la Sierra de Enclá, y la perineumanía de Berrundia, han sido distinguidos, considerándose, por



COLABORACION LOGOS
Prohibida la reproducción
Zamora 5 de Enero de 1951
Número 83

Son mínimos los daños causados por los temporales en los rebaños

Sin embargo, en Medina del Campo un ganadero sufrió la pérdida de 70 reses

Se consolida la base para una buena primavera

GANADERIA Y PASTOS

Hoy podemos hacer algunas precisiones acerca de los daños que los temporales de lluvias y nieve hubieran podido causar en los rebaños lanares. Por lo que se refiere a la mitad meridional de España, el mayor perjuicio parece concentrarse en la cabana extremeña, y aun en este caso carece, en realidad, de importancia, pues según informa nuestro servicio especial en la comarca de La Serena, las bajas, particularmente entre los corderos, no sobrepasan el medio por ciento.

De la cuenca del Duero nos sorprende una información de Medina del Campo, según la cual allí se han registrado algunas bajas en el ganado lanar, sin que éstas rebasen la cifra de dos o tres por ganadero. No obstante, se señala a uno que ha tenido que sufrir la muerte de septenta reses, cosa difícilmente explicable como no sea que el rebaño fuese cogido de lleno por el temporal, en escampado y abandonado a su suerte. Por lo demás no ha salido mal librada la cabana, en general, de tan duro como inesperado ramalazo invernal.

Como ya tenemos indicado, el mayor contratiempo se contrae a las consecuencias de la forzada estabilización del ganado, al cual se hizo necesario alimentar a base de paja y pienso, en cuanto se refiere a los rebaños restantes, que por radicar en su mayor parte en la mitad septentrional del país, que es donde más intensas y duraderas han sido las nevadas, han tenido que pasar mayor número de días inactivos en los establos. Pero los criadores dan por bueno este dispendio, porque tienen la certidumbre de que se verán compensados con creces. En casi todo el norte ha ocurrido lo propio, por lo que se refiere a las especies mayores que, como es sabido, son las que predominan en aquellas latitudes. Menos mal que allí tienen los heniles bien repletos y reservas de paja que permanecían intactas debido a las grandes disponibilidades herbáceas. Naturalmente, esa obligada estabilización—se nos comunica desde tierras santanderinas—ha originado una momentánea baja en la producción de leche.

Mercado del vino

REUS, 4.—Las cotizaciones celebradas en el mercado de vinos celebrado esta semana han sido las siguientes:

Vinos blancos: Conca, Valls, Vendrell, Campo, Priorato, Ribera. Ebro y Urgel. 23; Gandesa, 23,50 y Mancha, 21,51. Vinos tintos: Priorato, 21,50; Conca, Ribera Ebro y Gandesa, 21; Valls, Vendrell, Campo, Urgel y Aragón, 20,25; Mancha, 20. Mistelas: 9X1 blancas, Gandesa, 27,50; Mancha, 25,50. Mistelas 9X1. Tintas: Priorato, 27,50; azufrado blanco, 23,50; Urgel, 23; y Mancha, 22. Alcohol rectificado, 96/97 grados a pesetas 2.600 hectólitro. Mercado firme.—Cifra.

lo tanto, el estado sanitario como bueno.

Han comenzado a marchar rebaños de ganado ovino en régimen de trashumancia, debido a las nevadas, a la provincia de Guipúzcoa, para aprovechar los pastos de invierno. Estos rebaños proceden de la comarca alavesa de Aspúrena.

En las zonas cálidas se espera a que suba la temperatura para que los pastizales den el estirón que cabe esperar de la intensa irrigación a que han estado sometidos. En Extremadura, por ejemplo, en virtud de la esperanza del tiempo, la vegetación, aunque verde, acusa pereza en su crecimiento, pero el campo sigue prometedor. La misma impresión existe por lo que se refiere a Andalucía y al valle de Alcudía, regiones que tienen ante sí perspectivas muy lisonjeras desde el punto de vista ganadero, para muy en breve, si la climatología no se muestra muy hostil.

En el centro, realmente no puede pedirse, o no puede esperarse nada mejor en lo que se refiere a las zonas de pastos. Es lógico que éstos estén vedados al pastoreo en los sistemas montañosos, pero en la llanura los rebaños ramonean aquí y allá, y sobre todo, como en toda España, en estos momentos los prados están formados y ofrecen promesa de mejores días una vez que el invierno empiece a declinar.

No es de esperar...

(Viene de la página CUARTA)

dible. Por el momento —justo es reconocerlo, a pesar de anteriores errores—, el presidente Truman, bien secundado por Acheson es de los pocos que han encontrado la buena senda. A su izquierda los Gobiernos europeos —y en especial el francés— continúan con sus bizantinas discusiones domésticas y con su impenitente desunión de siglos. A su derecha, el Partido Republicano de los propios Estados Unidos, un poco saciado de la lamentable rivalidad y baja moral de los pueblos europeos, insinúa por boca de Hoover una vuelta al olímpico aislamiento. Una y otra actitudes pueden ser fatales para el futuro de la Humanidad. Perdida China, lamentable, pero irrevocablemente nada tiene que hacer Norteamérica en Corea ni en parte alguna del Extremo Oriente, si no es cuidar el resurgimiento "dirigido" del Japón y ayudar a la India y a Indochina a defenderse por sí mismas de la infiltración comunista. En cambio en Europa —en el Ebro— y en el Oriente Medio —en Turquía y en el Irán— está la frontera de la Civilización que a todos nos importa defender. Naturalmente nadie piense en una colaboración sincera y leal de los alemanes, sin una previa reparación de parte de las injusticias que han sido víctimas estos años. Francia sobre todo con su cerrada oposición a la creación de un auténtico Ejército alemán —¿qué quiere?; ¿qué los alemanes se muestren dispuestos a morir castrenses por su bella vecina, sin más compensación?— está abriendo el camino a su propia invasión y derrota, pues olvida que el peligro esta vez, viene más del Este, y que Alemania es el escudo. En cuanto a España, Francia se está mereciendo que el día en que el desastre llegue, los Pirineos permanezcan cerrados a toda eventualidad, incluso a la de la fuga. Como no es probable que Dunkerque dé más que para los ingleses ya veremos lo que dirían entonces los buenos de los franceses de la ruptura de relaciones y del vivir de espaldas a su puerta de escape y vecina del Sur. Por algo hemos dicho que Occidente necesita prudencia, paciencia, tiempo, y talento.

José Ramón APARICIO

MISCELÁNEA agrícola

Refranero agrícola para enero

- * Buen Enero, mal Febrero.
- * En Enero, cástate compañero y dá vuelta al gallinero.
- * El pollo de Enero a San Juan es ponederó.
- * Los pollos de Enero van con su madre al gallinero; los de San Juan, al muladar.
- * Enero mojado, bueno para el campo, malo para el ganado.
- * Agua de Enero, todo el año tiene tempero.
- * Quien no trae calzas en Enero, no fies de él tu dinero.
- * La madera de tu casa, en Enero sea cortada.
- * Si nieva en Enero, no hay año fulero.
- * Se dá en Enero fantasía o mucho dinero.
- * Boda en Enero, y cava en Febrero, y serás uvero.

Prácticas ganaderas para el mes de enero

* Para obtener el mejor rendimiento del ganado, debes alimentarlo bien y de un modo uniforme a lo largo de todo el año. Si le dejas a expensas de la producción espontánea de los pastizales y rastrojeras, lo que engorda durante el período de abundancia lo va perdiendo luego en el resto del año, lo cual representa una pérdida de muchas pesetas, y es de presumir que no te agradará hacer ningún despilfarro.

* Si explotas ganado vacuno para producir leche, los partos de las vacas deberán estar encalonados a lo largo del año, de modo que la cantidad de leche que obtengas de ellas, diariamente, sea sensiblemente la misma. Si parieron gran parte de ellas en pocos días, disfrutarías dos o tres meses de producción más elevada que el resto del año, pero no podrías abastecer a tus clientes de un modo constante.

* El empleo de ganado como motor en las faenas agrícolas exige, por parte del conductor, destreza en su manejo y mucha paciencia. El requiere determinado esfuerzo sin conseguirlo al primer intento, no vocées desafortadamente ni golpees a los animales; lo lograrás dejándoles descansar breves momentos. Colócales luego en la mejor posición, con los tiros tensados y entonces arréales enérgicamente.

* Si en todas las especies que explotas es aconsejable la homogeneidad, en el ganado lanar sobre todo, que venderás mejor la pila de lana si es uniforme, o un conjunto de corderos iguales. Para conseguir esto, del lote de corderos que dejes todos los años para reponer ovejas y carneros muertos o desechados, elimina todos los que no se parezcan al tipo medio de tu rebaño.

* Si tienes varias cerdas de vientre, te conviene que el parto de las mismas se produzca con pocos días de diferencia, pues recién paridas aceptan los lechones ajenos, y tú puedes aprovechar esta circunstancia para promediar las camadas y ayudar a las madres débiles retirándoles alguna cría que puedes arrimar a las demás.

Por los guardias de la circulación



movimientos precisos y el silbato en la boca, la marcha del tráfico allí donde el peligro acecha a cada instante.

En esta época que se ha hecho costumbre obsequiar con aguilaldos a todo el que nos presta algún servicio, no deben permanecer en el olvido esos agentes que, defendiendo el orden, nos defienden a todos.

HACE hoy justamente un año que IMPERIO, recogiendo una iniciativa lanzada por Giménez Caballero, dirigió un llamamiento a los zamoranos, especialmente a los guardias urbanos de la circulación. La idea tuvo la más favorable acogida y, en la mañana del día seis de enero, una lluvia de obsequios cayó a los pies de esos agentes de uniforme azul y casco blanco, que, en medio de las plazas y en los cruces de las calles, nos ofrecen diariamente el emocionante espectáculo de controlar el tráfico para que vehículos y peatones se vean libres de peligros.

Pues bien, en vísperas de la Epifanía del Señor, recordamos aquel llamamiento, en la seguridad de que encontrará en todos los automovilistas zamoranos el mismo entusiasmo para repetir este año el generoso homenaje a los guardias de la circulación, hombres modestos que aguantan impávidos, en su puesto de servicio, el frío y el calor, la lluvia y el viento, en alerta permanente, regulando con

Sergio COLLADO

Gran éxito de la Fiesta del Sainete

Una vez más los zamoranos demostraron su simpatía por la Asociación de la Prensa

Una vez más, los zamoranos han demostrado su simpatía por la Asociación de la Prensa llenando el Teatro Ramos Carrión para ver y escuchar a Los Ases Liricos en una función extraordinaria patrocinada por la Prensa, cuya finalidad era la exaltación del sainete, de este género chico español que tuvo su cuna en Madrid cuya vida llena de regocijos dicharachos y fanfarrias hiperbólicas fue tratada fielmente en esas piezas dramáticas que esconden, bajo el gracejo de sus situaciones y parlamentos, un gran tesoro de ternura.

Hizo el ofrecimiento del espectáculo nuestro antiguo y entrañable compañero, hoy redactor de "La Prensa" de Barcelona, Rufo Gamazo, "Don Puro" que leyó unas jugosas cuartillas en las que ofreció el homenaje "al público sufrido que paga siempre para gozar poquitas veces de las delicias de un arte exquisito. Al público que viene soportando duramente tanto tiempo las puestas en escena de unas obras sin nervio, sin gracia y sin humanidad". Se refirió a la tan decantada crisis teatral y dijo:

«Quizás no tenga más verdad que la aberración de un arte que de bello y moralizador degeneró en chabacano, licencioso y estúpido por obra y gracia de algunos autores, de no pocas compañías, de una gran parte del público y de la casi absoluta totalidad de los empresarios. El sainete lirico descendió al tipo revisteril, con menos gracia, con una música notablemente inferior y con tan poca ropa en las artistas como gracia en el libreto. Los chistes manidos y sin originalidad se alimentaron de la escasez de los embalses y de las restricciones eléctricas y se acabaron las situaciones cómicas que eran la levadura y el manantial del arte de hacer reír. El argumento fué sustituido por los cuadros sueltos —mosaicos, azulejos, policromías les llamamos actores— y con ello murió lo que esta clase de obras tenían de ejemplar. El "Corrije riendo" dió paso al "diverte como puedas"; la gracia chulona, castiza y picaresca de las romanzas del sainete lirico se endulzaron, se hicieron melosas y morbosas en el exotismo de canciones de importación: el público aplaudió la novedad y nosotros —y el público también— lloraron la ausencia de los castizos sáinetes que hicieron reír a nuestros abuelos y que nuestras madres acaso nos cantaban para hacernos dormir».

"Don Puro" terminó brindando a los autores la idea de un sainete sobre el parchís.

SERAFIN EL PINTURERO

A continuación fué representado el sainete de costumbres madrileñas de Carlos Arniches y Renovales, música de los maestros Foylietty Roig "Serafin el Pinturero". Rebosante de comicidad transcurre entre graciosas escenas subrayadas por una partitura que

tiene encanto subyugante de la belleza del madridismo hecho ritmo y sonido. Purita Jiménez, Lolita Durá, Pepita Huerta, Lucía Barandiarán, Pedro Cruz, José Marian, Fernando Heras, Tito Pardo y Manuel Lopategui, consiguieron, en sus respectivos papeles, una verdadera creación, arrancando prolongados aplausos.

Terminado el sainete, las primeras figuras de la Compañía intervinieron en un recital de famosas romanzas de zarzuela: "Molinos de viento", "La montería", "La Dolorosa", "Luisa Fernanda" y "El cantar del arriero", interpretadas por Luis Rodrigo, Pepita Huerta, Fernando Heras, Esteban Astarloa y Purita Jiménez. Para todos hubo ovaciones que se hicieron más prolongadas en honor de Astarloa y de Purita Jiménez.

Por último tuvo lugar un singular desfile de personajes de la zarzuela española, por el patio de butacas, comentado a través de los micrófonos por el locutor de Radio Zamora señor Planells, terminando la fiesta con el pasacalle de "La verbena de la Paloma" interpretado por toda la compañía.

Resurge la comedia y se hunde el drama 1950 COMO AÑO TEATRAL

MADRID.—El año teatral 1950 que puede decirse arranca en octubre del año anterior para finalizar en octubre de 1950, o sea de temporada a temporada, refleja el hecho de carácter trascendental del resurgimiento de la comedia. Han desaparecido, afortunadamente para la escena dramática, gran parte de obras astracancesas y ha surgido triunfalmente ante el público el españolismo género de la comedia. El llamado género folklórico ha ido menguando de ímpetu, y ha perdido batallas y escenarios.

En el pasado año se estrenaron 408 obras en Madrid, la mayor parte de ellas, comedias. El mes de enero cuarenta con trece estrenos, entre los que merecen destacarse: "Celos del Aire", de López Rubio, y "El emperador Jones" de O'Neill, febrero con once estrenos y marzo con siete. En abril con quince estrenos, destaca "A todo color" de Guillermo y Rafael Fernández Shaw. Mayo cuarenta con ocho estrenos, entre ellos, "Londó de seis caballos", de Ruiz Iriarte, y la revista "Tres gotas nada más" que aún figura en el cartel. En junio estrenaron once autores, y en julio y agosto, a pesar del estio se estrenaron seis obras, entre ellas "El último Guitto". Septiembre ofrece "Tercio de quites" de

Los Reyes Magos

El padre se ha quedado mirando a los ojos azules de la cría que apenas si tiene cuatro años, y le ha preguntado:

—¿Qué quieres que te traigan este año los Reyes?

—Verás... quiero que me traigan...

Ha contemplado a la madre triste y silenciosa y volviéndose el padre ha expresado:

—Verás... quiero que me traigan que te quedés más en casa con mamá y conmigo sin ir por ahí con los amigos por las noches...

El hombre ha permanecido confuso y sin palabra. La madre ha inclinado la cabeza llena de prematuras tristezas. El marido ha mirado a la mujer, después a la niña lleno de una desoladora vergüenza.

—¿Pero no quieres una muñeca?... He visto una muñeca muy bonita que habla, anda y mueve los ojos...

La cría se ha ido a esconder entre las faldas de la madre.

—No, no quiero ninguna muñeca... tengo ya muchas muñecas... Lo que quiero es verte más veces cuando me voy a la cama; verte aquí con mamá y conmigo y que nos cuentés cuentos a las dos... Si, que nos cuentés cuentos... ¿verdad mamá?; nos cuentés cuentos, sí, muchos cuentos mientras yo me duermo...

El hombre ha sentido dentro de su pecho una congoja resquebrajante, seca.

—Pero papá —ha venido la mujer en su ayuda— tiene que

estar en la oficina y trabajar para que tú y yo estemos en casa tranquilos y no nos falte nada y no puede venir a casa en la hora en que tú te acuestas... Por lo demás, vendría, seguro que vendría ¿verdad...?

—Claro que vendría... pero a esa hora es cuando suelo tener más trabajo...

—Pues los papás de mis amigos ¿por qué es que a esa ho-

ra es cuando tienen menos trabajo?

—Claro, claro —interviene la madre—, es que unos padres trabajan a unas horas y otros a otras,

—¿Y por qué no trabajan todos a la misma hora? ¿Y a una hora en que luego puedan estar con su mujer y con sus niños?

—Mira, tienes razón y no se me había ocurrido hasta ahora pensar en eso... Pero en adelante, en honor a los Reyes Magos, cambiaré las horas de trabajo para poder venir a verte cuando te acuestas y estar con mamá y contigo contándote cuentos...

—Pero a ver si es verdad... porque luego vienes, un día o dos y enseguida te cansas y avisas por teléfono, como siempre, que no te esperen a cenar y sabe Dios a qué hora vuelves... Y mamá se queda sola y triste... y yo también me pongo triste al ver a mamá triste...

El padre ha retirado la cortina y ha disimulado mirando a la calle...

La peque se ha acercado a él, le ha tomado de un brazo y le ha dicho:

—Con que ya sabes lo que quiero que me traigan los Reyes...

El padre, nervioso, ha pretextado una ocupación y ha salido.

Un día, un millonario que se había pasado la vida en el tráfico de sus negocios mientras los hijos se hicieron hombres y mujeres, entre el cuidado de los criados, se le quejaba a un amigo.

—He llegado a la vejez con una fortuna inmensa y he fracasado en mi vida porque mis hijos no me quieren... Y no me explico esta actitud de ellos... porque jamás les ha faltado nada...

—¿Está usted seguro de que nada les ha faltado? ¿Y ha asistido usted a su vida con amor y cariño?

—Tal vez mientras eran niños he vivido demasiado ocupado y no he tenido tiempo de atenderles...

—A los hijos hay que ganárselos... Y es en esa edad, en esa edad... Y no es un problema de dinero; es un problema de ternura...

—Tal vez tengas razón —confesó el millonario, mientras le rodaba por la mejilla una lágrima—; ya es para mí tarde, tarde...

Yo quisiera que en vez de muñecas y tumbos los Reyes Magos llevarán a los hogares españoles que empiezan a enfriarse este regalo de ternura.

No es de esperar que la guerra comience en 1951

y II

LA CONFLAGRACION ES INEVITABLE

El 16 de diciembre de 1950 señala la fecha histórica en que se decidió la tercera contienda mundial. Desde ese día, los Estados Unidos están prácticamente en pie de guerra. El año que comienza —esta será sin duda, su característica más acusada— verá desarrollarse en toda su potencia la fabulosa fuerza industrial de la nación norteamericana, afanada en proveer a su defensa. Aviones, tanques, buques, bombas atómicas... cincuenta mil millones de dólares en armamentos saldrán en 1951 del llamado "arsenal de las democracias". Una vieja experiencia nos enseña que las armas que

se fabrican terminan por hablar. Jamás se han resignado a un silencio demasiado prolongado. Si vendrá neveras y máquinas frigoríficas requiere una guerra de mercados, también la fabricación de "cañones en vez de mantequilla" tiene sus exigencias. El cañón debe de roncar... He aquí por qué ha comenzado la etapa del acoso a la U. R. S. S.

Ya no pueden cabernos dudas. La conflagración —que acaso pudo haberse prolongado unos años, que tal vez no hubiera llegado a estallar— se ha hecho de todo punto inevitable. Su fantasma está ahí, en el horizonte llenándolo todo, con vieja y familiar sábana de lívido y dramático color. Pero todavía no ha llegado la madurez de los tiempos bélicos. Occidente necesita, como mínimo, dos años para proceder a su rearme. Necesita, además, alinear a su lado al Japón y a lo que queda de Alemania tiene que templar mucho más su sentimiento anticomunista, hasta convertirlo en moral combatiente, hoy aún muy decaído, sobre todo en Francia e Inglaterra; ha de hacer que el Pacto del Atlántico, bajo la jefatura militar de Eisenhower, adquiere un mínimo de consistencia; ha de esperar, quizá, a las elecciones presidenciales de 1952 en Norteamérica, para deducir el grado real de "aislacionismo" que se oculta tras las recientes declaraciones de Hoover, ha de confiar en un cambio en la composición de las Cámaras francesas y británicas; ha de gestionar la ayuda de España, del mundo musulmán —incluida Turquía— y de la India, hoy nadadora entre dos aguas...

Occidente como se ve, necesita hacer muchas cosas todavía. Y para ello se requiere paciencia, prudencia, tiempo y talento. En cuanto a Rusia, ya hemos dicho que está obligada a esperar hasta la posesión de una reserva razonable de armas atómicas. La absorción de China —digestión mucho más difícil y lenta de lo que parece— podría ser el complemento ideal para la estrategia soviética.

¿Y Corea? Acaso sea éste el factor más insignificante de cuantos hemos barajado y han de intervenir en la formulación de la futura política internacional. Corea puede considerarse como asunto liquidado desde el punto y hora en que Truman y Attlee anunciaron su propósito de mantener luchando a sus tropas en la ensangrentada península, hasta que las echen de allí. Lo que quería decir el comunicado de las recientes conversaciones de Washington, ya lo estamos viendo: Los Estados Unidos e Inglaterra no están dispuestos —y con buen acuerdo, pues sería estúpido caer en la trampa de dejarse arrastrar a una guerra extenuante en Extremo Oriente, mientras Europa permanece indefensa— a resistir hasta el último hombre por defender el territorio coreano. Hará, si todo lo posible —y éste será el episodio al que asistiremos en los próximos meses, si Dios no lo remedia— por salvar el honor de las Naciones Unidas. Pero llegado el momento, reembarcarán, sin muchos escrúpulos en el puerto de Fusan llevando consigo a Sygman Rhee, como primer presidente en el exilio de los muchos que algún día llegará a haber, con el compromiso solemne de ser repuestos tras la liberación definitiva...

Resumiendo: Mil novecientos cincuenta y uno no verá el primer disparo de fusil, pero sí habrá de dejarnos colocada la bala en la recámara. Que la preparación de Occidente sea verdaderamente eficaz, habrá de depender del grado de habilidad que se ponga en la defensa de Europa por la cual, Alemania es una pieza imprescindible.

(Pasa a la página TERCERA)

Lin Piao y Chen Yi dirigen la ofensiva comunista en Corea

Con asesores militares soviéticos

TOKIO, (Crónica especial Pyresa).

YA se sabe, de un modo cierto, quiénes son los dos generales chinos que, con asesores militares soviéticos, dirigen la ofensiva "roja" en Corea. Son estos los dos estrategas más considerados por el mundo comunista chino: los generales Lin Piao y Chen Yi.

Lin Piao, que es un hombre de unos cuarenta años, es delgado y de aspecto casi femenino. Pero, sin embargo, a él se deben los mayores triunfos sobre las fuerzas nacionalistas chinas del mariscal Chang Kai Chek.

Lo curioso del caso es que Lin Piao, conquistador de Manchuria, su más destacada acción de guerra, fué alumno de Chang Kai Chek en la Escuela Militar de Whampoa. Mas, desde el primer momento, Lin fué un militar político y jamás coincidió con el criterio de su director. Tuvo algún mando de importancia en el ejército nacionalista para terminar pasando a las filas rojas, donde pronto adquirió alta graduación. Se le nombró presidente de la escuela militar comunista, así como de la educación política de los futuros jefes militares chinos.

Se dice que, después de Mao Tse Tung, el hombre de mayor influencia en la juventud comunista es este joven general. Mas, incluso, que el general en jefe, Chu Tek.

Según los servicios de información japonesa en la última guerra, el general Lin, herido en campaña por los nipones, fué trasladado a Moscú, donde se especializó, bajo la vigilancia rusa, en la guerra motorizada.

Chen Yi, el otro general rojo que combate a los soldados de Mac Arthur, estudió en París, 1920, ingeniería eléctrica, pero —siempre según los datos japoneses— fué expulsado por las autoridades francesas, en vista de sus actividades comunistas. Volvió a China y fundó un periódico en Chungking, adhiriéndose al partido comunista chino. Su posición dentro del partido fué en ascenso, alcanzando pronto cargos políticos de importancia y altos grados militares, al sumarse a las fuerzas que combatían en el inmenso territorio chino. Fué, en fin, primer jefe de las fuerzas comunistas que, en la guerra civil, conquistó Shanghai.

Lin Piao manda el tercer ejército comunista chino y Chen Yi el cuarto ejército. Estos son los dos hombres que dirigen la ofensiva contra las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea.

ZAMORANO:
Tu corazón no desoírás las llamadas de la CAMPAÑA DE NAVIDAD

Los Deportes

El señor Comorera, presidente del Colegio Catalán de Arbitros ha dicho que el sistema de designar los árbitros por sorteo es disparatado. Mucho mejor sería la designación previo acuerdo de los Clubs contendientes.

Se espera que Alemania, suficientemente preparada ya, haga un buen papel en los próximos Juegos Olímpicos.

Una selección del Madrid y del Plus Ultra jugó ayer en Chamartín contra el Badalona. El resultado fué empate a tres goles.

Entre los acuerdos tomados por el Comité Nacional que rige el fútbol juvenil destaca uno por el que se recomienda al Comité Central de Arbitros reprimir el juego violento o peligroso. Además se acordó admitir a los entrenadores nacionales y regionales que no tengan contrato y que quieran prestar su colaboración.

Joe Louis ha vencido a Freddie Beshore por inferioridad. La pelea se celebró en Detroit.

Mañana, Unión-Ciosvin

Mañana, a las 3,30 de la tarde, Zamora y el Ciosvin, campeón provincial de Salamanca, en encuentro valedero para el Campeonato Nacional de Aficionados.

Imperio